
Informace pro občany – blíží se topná sezóna, kontroly budou pokračovat. 

S blížící se topnou sezónou upozorňuje MěÚ Uherský Brod, Odbor životního prostředí, na povinnosti 
provozovatelů stacionárních spalovacích zdrojů na pevná paliva a současně informuje, že kontroly 
dodržování požadavků stanovených zákonem o ochraně ovzduší budou pokračovat i v nadcházející 
topné sezóně. 

Vytápění domácností pomocí pevných paliv, jako je dřevo, uhlí nebo dřevěné brikety, patří v obcích 
správního obvodu ORP Uherský Brod mezi nejčastější způsoby vytápění. Současně však představuje 
jeden z nejvýznamnějších zdrojů znečišťování ovzduší, zejména v zimních měsících. Pokud je 
provozován technicky nevyhovující kotel, není prováděna jeho pravidelná údržba, je spalováno 
nevhodné nebo vlhké palivo, případně dochází ke spalování odpadů, vzniká zvýšené množství 
prachových částic a dalších škodlivých látek, které negativně ovlivňují kvalitu ovzduší i zdraví obyvatel. 

Během uplynulé topné sezóny prováděl Odbor životního prostředí MěÚ Uherský Brod místní šetření 
zaměřená na provoz spalovacích zdrojů na pevná paliva. V rámci správního obvodu ORP Uherský Brod 
bylo vytipováno celkem 229 nemovitostí, u nichž byly vyhodnocovány indicie nasvědčující možnému 
porušování povinností stanovených zákonem o ochraně ovzduší. Na základě zjištěných skutečností 
bylo 74 provozovatelům spalovacích zdrojů odesláno písemné vyzvání k doložení zákonem 
požadovaných dokladů a dalších informací o provozovaném zdroji tepla. Dále bylo rozesláno 96 
upozornění na používání nevyhovujícího zařízení. Cílem těchto kontrol není postihovat občany, ale 
ověřit dodržování zákonných povinností a přispět ke zlepšení kvality ovzduší v obcích. Kontroly budou 
na území ORP Uherský Brod pokračovat i v následující topné sezóně. 

Zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ukládá provozovatelům vybraných spalovacích zdrojů na 
pevná paliva několik důležitých povinností. Především je nutné používat zdroj, který vyhovuje legislativě 
ČR, dále zajistit pravidelnou kontrolu technického stavu a provozu kotle odborně způsobilou osobou, 
a to nejméně jednou za tři roky. Vedle kontroly kotle je nezbytné pravidelně provádět také kontrolu 
a čištění spalinových cest podle vyhlášky č. 34/2016 Sb., o čištění, kontrole a revizi spalinové cesty. 
Pravidelná údržba komínů významně přispívá nejen k bezpečnému provozu topného zařízení, ale také 
ke snížení rizika vzniku požáru. 

Před zahájením topné sezóny doporučujeme: 

• Ověřit platnost kontroly technického stavu a provozu kotle (min. 3. emisní třída). U zdrojů 
na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu 10 až 300 kW musí být kontrola provedena 
odborně způsobilou osobou nejméně jednou za tři roky. 

• Zajistit kontrolu a čištění spalinové cesty. Pravidelná údržba komína je důležitá nejen 
z hlediska požární bezpečnosti, ale také pro správnou funkci spalovacího zdroje. 

• Topit pouze vhodným palivem. Používejte kvalitní, čisté a dostatečně vyschlé dřevo 
s doporučenou vlhkostí do 20 %. Mokré dřevo snižuje účinnost spalování, zvyšuje spotřebu 
paliva a výrazně zvyšuje množství emisí. 

• Nikdy nespalovat odpady. Do kotle ani kamen nepatří plasty, dřevotříska, lakované nebo 
impregnované dřevo, textil, papír s barevným potiskem ani komunální odpad.  

• Mít připravené potřebné doklady. Uschovejte si protokol o kontrole kotle, doklad o kontrole 
spalinové cesty a další dokumenty související s provozem spalovacího zdroje. Obecní úřad 
obce s rozšířenou působností je může v odůvodněných případech vyžadovat k předložení. 

Dodržováním těchto jednoduchých zásad nejen splníte své zákonné povinnosti, ale především 
přispějete ke zdravějšímu ovzduší, bezpečnějšímu provozu topného zařízení a příjemnějšímu prostředí 
pro všechny obyvatele našeho regionu. Zvýšené emise z lokálního vytápění mají přímý dopad na zdraví 
obyvatel, přispívají ke zvýšené nemocnosti a významně ovlivňují kvalitu života v našich městech 
a obcích. Každý provozovatel spalovacího zdroje může svým odpovědným přístupem přispět ke 
zlepšení kvality ovzduší, a tím i ke zdravějšímu životnímu prostředí pro všechny obyvatele regionu. 
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